



湖南 **第一師範** 學院
HUNAN FIRST NORMAL UNIVERSITY



体育学院2023年招生简章与师生风采

The school of Physical Education 2023 the recruitment of students



General situation of Physical Education College

体育学院概况

体育学院成立于2005年，现有全日制在校本科学生近900人。学院2008年荣获湖南省人民政府授予的“学校体育工作先进单位”，2011年荣获“国培计划中西部农村骨干教师培训项目子项目实施工作先进集体”，2022年体育教育专业获批湖南省一流本科专业建设点。学院秉承“要做人民的先生，先做人民的学生”校训和“实事求是，不自以为是”校风，传承伟大校友毛泽东主席“文明其精神、野蛮其体魄”体育思想，走红色引领、特色发展之路。学院重视学生德育与综合素质能力培养，基于新时代教师教育和湖南省“三高四新”发展需求，坚持师范教育与非师范教育协调发展，立足湖南，面向全国，努力建设引领和服务基础教育和区域社会经济发展的一流教学型学院。

学院现有在职教师62人，其中教授7人，副教授18人，具有博士学位者10人，具有硕士学位者48人，湖南省121创新人才第三层次人选1人，湖南省徐特立优秀教师奖1人，省级青年骨干教师5人，校级教学名师1人，校级师德标兵4人，国际健将1人，国际裁判1人，国家级裁判员2人，国家一级裁判员26人。

学院十分重视专业建设、课程建设和教学科研工作。近年来立项国家社科基金课题4项，教育部人文社科项目3项，省厅级课题80余项，公开发表学术论文200多篇，其中核心刊物发表论文60余篇；出版著作、教材20余部。体育教育专业获评省级特色专业建设点。拥有省教育科学研究基地1个、省级创新创业教育中心1个、国际田联少儿田径培训推广基地1个。立项建设省级一流课程8门、校级金课4门。获省级教学成果奖3项。7名教师先后在湖南省高校青年体育教师课堂教学竞赛中荣获一等奖。





学院教学设施功能齐全。现有体育训练馆一个，其中包括排球馆1个、羽毛球馆1个、篮球馆1个、形体房1个、体操房1个、乒乓球室2个（乒乓球台14个）、武术跆拳道馆1个，有120m长室内标准塑胶田径跑道7条，室外400m标准塑胶田径场1个，室外篮球场12个（其中4个室外灯光塑胶篮球场），室外灯光塑胶网球场4个，室外排球场2个，室外健身路径1片。同时，一个包含50米恒温泳池的近2万平米的大型综合体育馆即将建成，2023年下半年投入使用。

千年学府，百年师范。学院继承毛主席母校光荣的革命传统和优良的教育传统，秉承“传道树人，丽泽风长”的教风，弘扬“学思并进，知行合一”的学风，注重学生专业实践能力培养，传承红色基因，坚持五育并举，培养“实基础、重应用、强能力、高素质”的具有社会责任感和创新创业精神的体育复合型人才。近10年来，学院先后组建了田径、武术、健美操、啦啦操、足球、女子排球、篮球、乒乓球、羽毛球等多个校级代表队。学院学生参加省级以上各种体育赛事共获得金牌500余枚、银牌300余枚、铜牌150余枚。历年毕业生就业率95%以上，位居全校前列。每年近20%的毕业生考取北京体育大学、上海体育学院、湖南大学、中南大学、华中师范大学、华南师范大学、湖南师范大学、广州体育学院等高校硕士研究生，其他大部分学生已成为湖南地区中小学体育教育、运动训练、体育相关产业等方面的生力军。





Introduction of Physical Education Major

体育教育专业介绍 培养目标

本专业贯彻落实党和国家教育方针以及立德树人根本任务，弘扬“文明其精神、野蛮其体魄”的体育思想，立足湖南，面向全国，聚焦国家重大战略需求，服务基础教育和区域社会经济发展，传承红色基因，坚持五育并举，培养“实基础、重应用、强能力、高素质”的具有社会责任感和创新创业精神的体育复合型人才，能胜任中小学体育教学、课外体育活动组织、课余运动训练以及竞赛策划、组织与管理工作的高素质应用型人才。

主要课程

教育学原理、体育心理学、健康教育学、体育科研方法、运动技能学习与控制、学校体育学、体育课程与教学论、运动训练学、田径、体操、篮球、排球、足球等。

专业优势与特色

弘扬“文明其精神、野蛮其体魄”的体育思想，赓续红色血脉，推行“实基础、重应用、强能力、高素质”的人才培养模式。在夯实专业技能的同时，以师范技能核和竞赛、体育基本功大赛等活动为抓手，重点突出师范素质的培养和人文素养的提升。形成了“新时代、新文明、新野蛮”的办学特色，充分体现了“培养中小学教师、培训中小学教师、研究中小学教育、服务地方发展”的办学宗旨。

学制学位

学制：四年

学位：教育学学士

就业方向及形势

体育教育专业学生毕业去向遍布省内各市州及国内沿海开放城市的中小学校及其他企事业单位，毕业生因其良好的人文素养、运动技能及实践教学能力，备受用人单位欢迎。历年毕业生就业率95%以上，多年位居学校前列。每年近20%的毕业生考取北京体育大学、上海体育学院等知名高校硕士研究生，目前已有部分毕业生攻读博士学位。



名 师 代 表



李梦龙

李梦龙，教授、博士、博士后，湖南省121创新人才工程人选、省普通高校青年骨干教师。主持国家级和省部级研究课题10余项、出版学术著作2部、发表学术论文30余篇，获省、厅级优秀科研成果二等奖各1项。讲授羽毛球、统计学等课程，教学方法灵活、效果好，成绩突出，获省教育教学创新奖等奖励。担任学校训练队的教练，指导学生参加各级各类比赛并获全国比赛金牌6枚、省级比赛奖励70多项，被评为湖南省第十届大运会优秀教练员称号。

寄语：欢迎同学们报考湖南一师体育学院，一师历史悠久、名人辈出。我院以培养全面发展、多专多能的优秀体育人才为目标，严谨治学、精心育人，学风浓厚、积极奋进，享有良好的社会声誉。祝福各位学子学业有成、前程似锦！

黄晓丽，教授、博士，湖南省体育学科带头人，湖南省青年骨干教师，主持国家社科基金课题1项，教育部人文社科课题1项，省级课题8项。出版专著2部，主编教材8部，发表学术论文40篇。获湖南省高等教育教学成果奖二等奖2项，主持湖南省精品视频课1门。担任《学校体育学》《体育课程论》等专业课程教学。曾获“湖南省优秀教师”、“株洲市‘二等功’”、“株洲市优秀女职工”、“学校最受学生欢迎的老师”、“学校‘教学之星’”、“学校‘芙蓉百岗明星’”及“株洲市优秀政协常委”等荣誉称号。担任学校健美操队教练，指导学生参加各级各类比赛多次获得优秀成绩。

寄语：自信，是智慧的凝聚；能力，是平日的努力；心态，是取胜的关键，学子们，湖南第一师范学院体育学院欢迎你！



黄晓丽



丁小芬

丁小芬，副教授，北京体育大学体育教育硕士研究生毕业，中国关工委健体中心艺术体育高校专家委员会副主任委员，国家级体育舞蹈教师和裁判。目前从事体育舞蹈教学与训练，所授课程《体育舞蹈》获得湖南省高校体育教师教学比赛一等奖、《体育舞蹈专修》被评为湖南省线上线下混合式一流课程。所带学生参加中国大学生体育舞蹈比赛共获得金牌数30枚、参加湖南省大学生体育舞蹈锦标赛连续8年获得学院组团体总分第一、金牌数第一。

寄语：奔跑中你享受的是风的抚摸，跳跃中享受高度的刺激。多少天你挥汗如雨，多少天你曾身心疲惫，但是你的坚持，你的努力打动了自己，相信自己，成功就

王红杰，讲师，湖南大学体育教育运动训练学硕士研究生毕业，国家田径六项一级运动员，国家田径一级裁判员，2012年获全国第九届大学生运动会十项全能冠军、2013年获全国大学生田径锦标赛十项全能冠军。湖南省优秀教练员，2018年和2020年获湖南第一师范优秀教师。指导学生参加湖南省大学生田径锦标赛获得女子100米栏、女子撑杆跳高、女子七项全能、男子标枪、女子跳高等项目冠军。

寄语：考生们，欢迎报考湖南第一师范学院，在这里收获青春。希望无论严冬还是酷暑都坚持完成训练任务的你们，尝过很多苦受过很多累却永不放弃的你们，每次训练都认真对待、从不懈怠的你们，继续加油，新征程，我们一起相聚一师。



王红杰

校友风采



邓凯

邓凯，小学一级体育教师，2011年毕业于湖南第一师范学院体育学院体育教育专业。在校期间曾担任学院团总支副书记、学生会主席，荣获优秀学生干部、国家奖学金、省级优秀毕业生等荣誉。2011年毕业考入岳麓区教育局，先后担任岳麓区第一小学体育教研组组长、大队辅导员，岳麓区第二小学德育主任、学校副校长，现担任岳麓区雨敞坪镇中心小学校长。荣获长沙市优秀大队辅导员，优秀教练员等荣誉称号。

寄语：大学是新的起点，也是奋斗的开始，希望你们用“要做人民的先生 先做人民的学生”开启大学时代，让将来的你感激现在拼搏的自己。



杨大勇

杨大勇，2017年毕业于湖南第一师范学院体育学院，现任职于长沙市长郡梅溪湖中学，现任教初三年级兼任保卫科干事及团委国旗班指导老师，先后获得天心区片段赛课一等奖、长郡教育集团青年教师赛课一等奖、长郡梅溪湖中学青年教师赛课特等奖、绿色课堂风采奖、湖南省教育科学论文省级二等奖等。

寄语：充分发扬湖南人吃得苦、霸得蛮的精神，做一名对国家、社会有贡献的人民教师。



李丹

李丹，湖南第一师范学院2014级体育教育专业学生，2018年以总排名第一成绩考入湖南师范大学攻读硕士学位。现为湖南师范大学体育学院在读博士生，研究方向为身体活动与健康促进，师从李先雄教授。参与国社科项目1项，教育部委托课题1项，教育部人文社科项目1项，湖南省教改课题1项，湖南省体育局委托课题1项；主持湖南省研究生创新课题1项；发表CSSCI论文1篇，SCI一区论文1篇。

寄语：心之所向，身之以往；道阻且长，行之将至！



胡静

胡静，2018年毕业于湖南第一师范学院体育学院体育教育专业，在读期间积极创新创业，课余时间创办一点点教育培训机构。本科毕业考取北京体育大学运动人体科学硕士研究生，师从王瑞元教授。硕士毕业考取上海体育学院运动人体科学博士研究生，师从王晓慧教授。研究生期间潜心科研，曾在国际高水平期刊发表论文多篇并多次参加国内外学术会议。

寄语：大学是一个自我探索的过程，人生有千万种形态，优秀也是自己定义。一个人能在自己喜欢的事情上不断探索，必将闪闪发光。

在校生风采



周宇

周宇，2019级体育教育专业学生，中共预备党员。学习成绩优异，曾获“马云卓越师范生”奖学金，连续两次获得国家励志奖学金。积极参与锻炼，担任班级学习委员、学生会秘书部助理、学生会主席，先后获得“三好学生”“优秀共青团干部”“优秀学生干部”等荣誉。2023年荣获“湖南省优秀毕业生”称号。

寄语：付出一定会有收获，那些看似不起波澜的日复一日，会突然在某一天让人看到坚持的意义，希望你们兴致盎然地与世界交手。



李雨晴

李雨晴，2019级体育教育专业学生，中共预备党员。学习成绩优异，运动训练刻苦，积极参与锻炼。先后获得“国家励志奖学金”“校级二等奖学金”“优秀学生干部”“三好学生”等荣誉；先后考取湖南省大众蹦床二级教练员裁判员、篮球二级裁判员、健美操啦啦操初级教练员等证件；代表学校参赛先后获得全国啦啦操联赛街舞规定三级冠军、全国啦啦操联赛花球规定冠军、湖南省大学生运动会五人操第三名、三人操第四名、优秀运动员等奖项。2023年荣获“湖南省优秀毕业生”，签约于长郡集团旗下郡永实验高中。

寄语：大学是你寒窗十二年争来的起跑线！面对新的起跑线，起跑压低重心才能顺利加速进入途中跑，大学亦是如此，退去浮躁，厚积方可薄发。



欧阳宇莹

欧阳宇莹，2019级体育教育专业学生，中共党员。学习刻苦并勇于实践锻炼，先后荣获“国家励志奖学金”“优秀团干部”“校级一等奖学金”“优秀学生干部”等荣誉；担任班级团支书、校学生会自律督导部负责人、学生社团干部。2022年参加湖南省大学生运动会荣获花球自选项目铜牌和规定技巧第四名。热心公益志愿服务，经常参加校内外志愿服务和公益活动，累计志愿实践时长超300小时。

寄语：亲爱的2023级高考生们，希望你们勇敢提笔、自信迎考，怀揣着梦想去奔赴属于自己的远方。我们期待在枫林三路和你相遇！



梁婉媛

梁婉媛，2020级体育教育专业学生，中共预备党员。学业成绩、综合测评连年名列前茅，积极参加学科竞赛、创新创业、社会实践等各类锻炼。先后荣获“马云教育基金卓越师范生奖学金”“国家奖学金”“国家励志奖学金”“校级一等奖学金”“三好学生”“优秀团员”“优秀干部”等荣誉；担任班级团支书、学院“青媒”负责人，积极参加学校防疫志愿服务和暑期“三下乡”社会实践。参加湖南省第十届“挑战杯”大学生创业计划竞赛荣获金奖，成功申报2022年度国家级大学生创新创业训练计划项目；考取国家一级田径裁判员、国家二级篮球裁判员、跳绳教练员、硬笔书法七级证书、心肺复苏(CPR+AED)培训证书；在湖南省第十二届大学生运动会中表现优异获“优秀运动员”称号。

寄语：千军万马的考场，再难也要闯一闯。不来一场淋漓的较量，青春不散场！剪一段苦乐交叠的时光，以梦想作翅膀，向着自由方向全力飞翔。等你，用不变的仰望，追逐雷和闪电的力量，点亮六月迷人的星光。



学院咨询电话 **0731-88697487**

体育学院-湖南第一师范学院 <http://tyxy.hnfnu.edu.cn/index.htm>